

НИКОЛА АНЕЛКА - ПЕРЛАТА НА ШАНХАЙ ШЕНХУА

Топзвездата Дидие Дрогба също гледа към азиатската суперлига



Спортият директор на Шанхай Шенхуа Джу Юни е горд със звездите си попълнения Жан Тигана (вляво) и Анелка (на снимката вдясно)

Отборът от китайската Супер лига Шанхай Шенхуа („Цветето на Шанхай“ на езика мандарин) привлече френския нападател на Челси Никола Анелка за срок от две години. Шефовете на Шенхуа, които преговаряха за Анелка в последните няколко седмици, обявиха на официалния сайт на клуба, че тъмнокожият стрелец се е съгласил да се присъедини към отбора от януари 2012 г.

Китайският клуб откъзва да разкрие финансовите параметри на сделката, но според някои меди, 32-годишният футболист ще прибери приблизително по 200 хиляди паунда на

седмица. Говорителят на Шенхуа Ма Йе опроверга тези слухове пред агенция „Франс прес“: „Не мога да потвърдя заплатата му в момента. Мога да кажа само, че финалната сума може да бъде по-различна от тези 200 хиляди паунда“. Според авторитетното френско издание „Екип“ футболистът ще получава 11 милиона евро на година.

Анелка, който се радваше на интереса на Уест Хем и на тима от МЛС Монреал Импакт, отива в Шанхай Шенхуа, след като загуби титулярното си място в Челси под ръководството на португалския специалист Андре Вияш Боаш. Договорът на

френския нападател със „сините“ изтичаше през лятото, а молбата му за трансфер бе одобрена от шефовете на лондонския тим.

Шанхай Шенхуа завърши на 11-то място в китайската Супер лига през 2011 година и не е печелил титлата от 2003 година. Клубът обаче има изключително сериозни амбиции. От новата година негов треньор ще бъде френската легенда Жан Тигана. Той е работил в отбори като Бордо, Лион, Монако, Фулъм и Бешикташ.

„Подписването с Анелка е огромна крачка за китайския футбол - и огледално на растежа на нацията. Това е

като с отварянето на Китай“, каза спортният директор на Шенхуа Джу Юни. „Имаме нужда да въвеждаме добри неща от чужди страни за да се учим. Ползите, които Анелка носи на клуба, са очевидни. Първо, той ще увеличи значително атакуващите възможности на отбора. На второ място, пристигането на такава звезда в млад клуб като Шенхуа ще засили интереса на младите хора към футбола и ще бъде пример за тях.“, допълва Юни.

Капитанът на тима Ю Тао заяви в „Twitter“: „Това е невъзможно, как да не се вълнуваме! Казваме, добре дошъл, на нашия нов съотборник!“

Доста нашумели имена минаха през Шенхуа, като Рубен Соуса, Карстен Янкер, Жуниор Байано и Деян Петкович. Апетитът идва с яденето и това много добре го знае собственикът на Шенхуа - ексцентричният 45-годишен милионер Джун Жу. Той вече има следваща голяма цел, поредната футболна звезда която търси отбор. Става дума за 34-годишният съотборник на Анелка в Челси - Дидие Дрогба. „Дрогба е отличен играч. Ако той е съгласен да дойде в нашия клуб, ние сме готови да го посрещнем“, декларира от клуба.

Има вече изгодна оферта на масата от Ки-

тай за котдивоарския нападател. Дрогба, чийто договор на „Стамфорд Бридж“ изтича в края на сезона, е получил предложение за тригодишен договор на стойност повече от 30 милиона евро - или 200 000 на седмица - от Далиан Аербин.

Генерален мениджър на Далиан Ли Минг заяви, че се чака отговора на офертата, като уточнява, че парите не са проблем. „Дрогба все още е една от най-популярните футболни звезди в света, въпреки че той ще бъде на 34 години. Говорихме много с агента на футболиста и той обеща да ни снабди с тригодишен договор“, казва Минг.

ШАХМАТИСКИТЕ НА КИТАЙ НА ВЪРХА

Китай спечели титлата на Световното отборно първенство по шахмат за жени в турския курорт Мардин. Преди шампионата китайките в състав Ифан Хоу, Вьнцзюн Цзю, Сюе Чжао, Чжуни Тан и Сяо-вън Чжан бяха счигани за фаворитки и съвсем очаквано спечелиха трофея. Те победиха в 8 от всичките си 9 срещи в надпреварата и завършиха с 16 точки в крайното класиране.

На второ място с 13 точки остана Русия, а третата позиция завоюва Грузия с 12 точки.



Ли На и Ву Ди представиха Китай в историческото първо участие на страната във „Хопман кърп“ - неофициално световно първенство по тенис за смесени отбори. Китайците записаха три загуби с по 1:2 - от Франция, Испания и Австралия. Сензационно Ли На спечели и трите си мача на сингъл - срещу Марион Бартоли (Фр), Анабел Мартина Гаригес (Исп) и Ярмила Гайдосова (Аврл). Нейният съотборник - 421-вият в ранглистата Ву Ди обаче не успя да бъде на ниво.

ЛИ НА СПРЯ КВИТОВА ПО ПЪТЯ КЪМ ПЪРВОТО МЯСТО В СВЕТА

Китайската звезда в тениса Ли На спря Петра Квитова по пътя ѝ към първото място в световната ранглиста. Чехкинята беше на две победи от върха, но загуби полуфинала на турнира в Сидни (Австралия). Ли На, която е шампионка от „Ролан Гарос“, спечели с 1:6, 7:5 6:2.

Дубоят стартира отлично за Квитова, която взе първия сет с 6:1. Втората част започна отново добре за победителката от „Уимбълдън“, която поведе с 3:1, но допусна спад в играта си и На Ли спечели 6 от следващите 8 гейма и изравни сетове. В решителната трета част устрема на китайката продължи и тя се наложи категорично с 6:2.

Редактор на приложение „КИТАЙ ДНЕС“
Иванка ХЛЕБАРОВА, email - zemia_core@abv.bg

Използвани са материали
на Агенция „Синхуа“